Ai Sigg. Dirigenti Scolastici, ai docenti, agli studenti ai cittadini e a quanti
parteciperanno nella luce l'Udienza Papale del 26 ottobre p. v.-L. L. S. S.

A seguire le info e le regole da assumere in funzione della partecipazione alla Visita
 
Entro e non oltre il prossimo 15 ottobre ogni Capogruppo delle delegazioni accreditate e i singoli dovranno comunicare il proprio indirizzo postale ove far arrivare i PASS per l'Udienza (eccetto chi ha già comunicato le info), ai Capigruppo abbiamo già inviato i PASS di tutto il gruppo che lo stesso rappresenta. E’ necessario che nessun pass venga perduto per cui si prega di dare massima attenzione al ricevimento. I pass essendo numerati danno alla scrivente l'esatta contezza di quanto verrà spedito. Sulla mail dei capigruppo abbiamo già inviato la grafica dell’adesivo che connoterà la nostra comunità di pratica educate nel suo insieme. Ogni delegazione avrà cura di far stampare gli adesivi per il numero dei partecipanti che al mattino del 26 lo apporranno sulla propria maglietta/giacca/t-shirt o altro.
 
ARRIVO E SISTEMAZIONE IN HOTEL.
Tutte le delegazioni che arriveranno a Roma in mattinata, possono recarsi negli hotel alle seguenti condizioni: non devono assolutamente scaricare immediatamente i bagagli dai pullman, potranno farlo esclusivamente dietro autorizzazione delle rispettive reception degli hotel, per lasciarli in uno spazio custodito a loro indicato, in quanto negli hotel ci sono altri ospiti in partenza e potrebbero verificarsi spiacevoli inconvenienti.
ASSISTENZA
I nostri addetti saranno presenti dalle 14.00 alle 19.00 di giorno 25 ottobre e dalle 08.00 alle 19.00 di giorno 26 ottobre presso gli Uffici dell'Opera Romana Pellegrinaggi (Piazza Pio XII, 9). Per tutto quello che riguarda qualunque incombenza, necessità e info aggiuntive a quelle ricevute esclusivamente i Capigruppo delle delegazioni accreditate potranno recarsi presso i predetti uffici o telefonare a uno dei seguenti numeri negli orari innanzi indicati: 3485212611, 3939402257.
Per quanto attiene alle Visite Guidate di giorno 25 e di giorno 26 ottobre pomeriggio (15-18) (il Cuore di Roma, Roma Giudaica e il Cammino degli Angeli) esse (le visite) avranno un unico punto di incontro (di inizio e fine visita) presso l'Ufficio dell'Opera Romana Pellegrinaggi - ove ci saranno nostri referenti - sito in Piazza Pio XII, 9 (Piazza San Pietro).
Le delegazioni che hanno prenotato e dovranno partecipare le visite innanzi specificate indicheranno agli autisti dei Bus che i Gruppi dovranno essere lasciati presso uno degli Stalli autorizzati dal Comune di Roma che sono i seguenti:
- VIALE BASTIONI DI MICHELANGELO - sosta massima 15 minuti gratuita (distanza dal punto di incontro 750m). Da questo punto di sosta si arriverà dal lato destro del colonnato, guardando la facciata della Basilica di San Pietro
- PARKING GIANICOLO - Via Urbano VIII, 16 - 00165 Roma +39 06 692 70 740 non è necessaria la prenotazione. sosta massima 15 minuti a pagamento € 12 a pullman per singola operazione (carico o scarico) (distanza dal punto di incontro 400m). Da questo punto di sosta si arriverà dal lato sinistro del colonnato, guardando la facciata della Basilica di San Pietro.
Disposizioni per partecipare alle visite: i capogruppo o i referenti BIMED lasceranno il proprio gruppo rispettivamente su Piazza San Pietro e Piazza San Giovanni (entrambe zone pedonali e ampie) e si recheranno presso gli uffici dell'Opera Romana Pellegrinaggi per farsi riconoscere dal nostro personale e essere assegnati alla propria guida. La guida e il capogruppo raggiungeranno il gruppo per consegnare le radio e inizieranno subito la visita guidata, che avrà termine nello stesso luogo di inizio. Alla fine della visita la guida ritirerà tutte le radio e saluterà il gruppo. TUTTI I PARTECIPANTI DEVONO AVER CURA E RICONSEGNARE LE RADIO ALLA PRORIA GUIDA ALLA FINE DEL TOUR. IN CASO DI MANCATA RICONSEGNA O DANNEGIAMENTO VERRA APPLICATA CONTESTUALMENTE UNA PENALE DI € 25.
 Ogni circuito avrà un percorso a piedi di massimo 4/5 km, facilmente percorribili nelle 3 ore a disposizione. Per chi avesse problemi di deambulazione o non se la sentisse di effettuare l’intero percorso, potrà in accordo con la guida, stabilire un punto di interruzione e di reincontro per tornare indietro.  

ALLE VISITE GUIDATE POTRANNO PARTECIPARE  ESCLUSIVAMENTE LE PERSONE CHE SOGGIORNANO IN HOTEL.
Per quel che attiene, invece, alla partecipazione all'Udienza:
1) Orario di Inizio Udienza (9.30) e luogo (Sala Nervi) sono del tutto indicativi: potranno esserci spostamenti di minima nell'orario e lo spostamento in Piazza San Pietro che dipenderanno da ciò che la Prefettura Vaticana stabilirà al momento in funzione della Sicurezza. Saranno date indicazioni certe a mezzo WZ ai responsabili dei gruppi nei tre giorni precedenti l'Udienza qualora le avessimo. Se non vi fossero comunicazioni di sorta l'appuntamento è in Sala Nervi. -
2) I PASS per l'udienza: sono stati inviati postalmente all'indirizzo che i capogruppo delle delegazioni partecipanti hanno comunicato. 
ATTENZIONE: nell'eventualità ai predetti capigruppo non fossero arrivati i Pass entro il 18 di ottobre, questi dovranno tempestivamente mettersi in contatto con Nicoletta Antoniello (3485212619) che provvederà alla risoluzione del problema. Non è possibile superare i tornelli senza i PASS;
3) Per l'accesso all'Udienza  SI DEVONO PASSARE I CONTROLLI DELLA POLIZIA ITALIANA E DELLA GENDARMERIA VATICANA CHE VERIFICANO IL POSSESSO DEL PASS E CONTROLLANO BORSE E ZAINI. NON è POSSIBILE ACCEDERE CON BORRACCE BARRE DI LEGNO O FERRO (SUPPORTI PER BANDIERE O STENDARDI), MENO COSE SI HANNO AL SEGUITO PIù VELOCE E L'INGRESSO. Sono ammesse le bottigliette di plastica per l'acqua.
4) Al termine dell'udienza le delegazioni potranno consumare il pranzo al sacco SU PIAZZA SAN PIETRO E DINTORNI. 
5) Per i servizi:  SIA SUL COLONNATO DI SX CHE DI DX DI PIAZZA SAN PIETRO CI SONO I SERVIZI IGIENICI, INOLTRE SI POSSONO UTILIZZARE I MOLTI ESERCIZI PUBBLICI PRESENTI NEI PRESSI.
ATTENZIONE: nel corso della mattina del 26 (il giorno dell'Udienza) sarà difficilissimo contattarsi telefonicamente pertanto ogni info sarà da acquisirsi entro il giorno precedente provando a essere nella data dell'Udienza il più indipendenti possibile
BOX LUNCH
Presso ogni hotel la mattina del 26 ottobre (e del 27 ottobre, solo per i gruppi che pernottano due notti), saranno a disposizione per il ritiro, presso la reception dell’hotel i box lunch di tutti i partecipanti, che dovranno essere presi in carico e distribuiti esclusivamente dai singoli capogruppo. (1 BOX LUNCH PER PERSONA).
 
TASSA DI SOGGIORNO.
Ogni capogruppo dovrà farsi carico di ritirare da tutti i partecipanti (di età superiore ai 10 anni) l’importo giornaliero comunicato della tassa di soggiorno. Solo ed esclusivamente il capogruppo si recherà presso la reception dell’hotel per il pagamento.
[bookmark: _GoBack]E' opportuno che ogni gruppo sia contraddistinto da una bandiera o cartello di riconoscimento da portare anche durante le escursioni.

